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BALSZEMMEL
Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, 
AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK 
A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN 
ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT 
POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL. 

1989: MINEK IS NEVEZZELEK?

Nem irigylem mostanság a könyvkeres-
kedő  ket. Kezdődik a rendszerváltás 
negyed  századának ünneplése. Tudják, 
hogy van ez: jön egy évforduló, és rögtön 
vele tengernyi könyv, amit el kéne adni. 
Jönnek a memoárok a régmúlt események 
szereplőitől. A győztesektől is, de inkább 
a majdnem-győztesektől, akik ugyan nem 
győztek, de váltig hiszik, hogy győzhettek 
volna. 

Szóval, 25 éves a rendszerváltás. 
Illetve, hogy is kell ezt nevezni? Modell-
váltás, rendszerváltozás, forrada lom 
vagy ellenforradalom? Vagy éppen ség gel 
módszerváltás, ahogyan jobbikos körök-
ben emlegetik 1989-et?

Modellváltásról sokan beszéltek 1989 
előtt, de mindenki ugyanazt értette rajta. 
Nekem a modellváltás azt jelentette, 
hogy a szocializmus alapvetően jó, de 
még nem minden tökéletes. Ki kell hát 
javítani a hibákat, de mindenekelőtt 
meg kell védeni a szocializmust azokkal 
szemben, akik nem csak a modellt akarták 
lecserélni, de kidobni magát a szocialista 
rendszert. Az MSZMP egyik-másik 
vezetőjének a modellváltás inkább csak 
spanyolfal volt, ami mögött leplezhették 
tehetetlenségüket, vagy éppenséggel 
butaságukat. Az utolsó főtitkár, Grósz 
Károly is egy új modell jegyében hirdette 
meg a maga többpártrendszerét, amelyben 
a pártoknak el kellett volna fogadniuk 
a szocializmus tényét, a magyar-szovjet 
szövetséget és a Varsói Szerződésben való 
tagságunkat. Döntsék el Önök, hogy mi 
volt ez: tehetetlenség vagy butaság?

A rendszerváltozás tartós fogalomnak 
bizonyult. Nyilván azért, mert elfedte 
a lényeget. Nem mondta ki, hogy 

1989-ben Magyarországon az USA és 
Németország vezényletével megdöntötték 
a szocializmust. Nem kellettek amerikai 
vagy német katonák, elég volt megvenni 
a magyar értelmiséget, a kormányzó 
párt liberális-szociáldemokrata részét, 
és ők elvégezték a piszkos munkát. 
A rendszerváltozás szó azt sugallta, 
mintha az egész a magyar nép lelkületéből 
jött volna, és évtizedek óta arra vágytak 
volna a magyarok, hogy levessék a 
„kommunista diktatúrát”.

Forradalom lett volna? Nem, még 
Antall József sem nevezte annak, mert 
tudta, hogy nem volt az. A forradalom a 
néptömegek akarata, 1989-ben erről szó 
sem volt. A liberális és a konzervatív 
ellenzék kiegyezett az MSZMP liberális 
és szociáldemokrata köreivel. Az MSZMP 
átadta a hatalmat, azok pedig, akik 
átadták, átigazolhattak a tőkés világba. 
A nyugat ehhez - és csak ehhez - adta 
támogatását. A nyugat tudta: ha kiderül az 
igazság, ha az emberek rádöbbenek, hogy 
elveszik tőlük a biztos munkát, a biztos 
jövedelmet, a biztos jövőt, vagyis azt, amit 
jónak tartottak a szocializmusban, akkor 
kimennek az utcára, és talán megvédik a 
munkás-paraszthatalmat.

A Fidesz kezdettől fogva utálta ezt 
a kompromisszumot. Főleg azért, mert 
ők, az ifjú farkasok, a rendszerváltás 
faltörő kosai sokáig kimaradtak abból, 
amit a rendszerváltás azonnal jelentett, 
azaz a privatizációból, az állami vagyon 
lenyúlásából. 1998-ban az első Orbán-
kormány kapkodott, túl éhesek voltak, 
el is rontották a gyomrukat. Ja, és bele 
is buktak. A későbbi Orbán-kormányok 
gondja már nem a privatizációból való 
részesedés volt, hiszen alig maradt 
állami vagyon. Az ő szemük előtt a már 

privatizált vagyon újrafelosztása és új, 
mesterséges, de biztos jövedelmet hozó 
piacok teremtése lebegett. A nagyon 
is prózai szándékot szépen be kellett 
csomagolni. Így született meg a Fidesz 
forradalom-elmélete. 1956 forradalom 
volt, 1989 ezt folytatta, tehát forradalom 
volt. A 2010-es választás is forradalom 
volt, még ha csak „fülkeforradalom” is. 
Ha pedig forradalom van, akkor mindent 
meg lehet változtatni. 

Persze elég fura, hogy a Tanács-
köztársaság megdöntését Horthy ellen forra-
dalomnak nevezte, és az egész rendszere 
az ellenforradalmi elnevezést kapta. 
Horthy mai követői viszont a szocializmus 
megdöntését forradalomnak keresztelték át.

Az elnevezések kavalkádjának még 
nincs vége. Egészen egyszerűen azért nem, 
mert jönnek az új, éhes farkasok. A Jobbik 
tagadja, hogy 1989-ben rendszerváltás 
volt, szerinte más szereplőkkel ugyan, de 
ugyanaz a rendszer van, mint korábban. 
Vagyis meg kell dönteni, de főleg a javakat 
és kiváltságokat újra kell osztani.

Éhes farkasok a szocliberális oldalon 
is vannak, ráadásul ők egyre éhesebbek. 
Ötödik éve éheznek, amit persze nem 
szó szerint kell érteni. Egyikük sem hal 
éhen, de nem részesülnek azokból a földi 
javakból, amit a hatalomban szépen le 
lehet nyúlni. Ezt azonban nem szabad ilyen 
csúnyán mondani, mert a nép végképp 
elzavarná őket. Éppen ezért kitalálták az 
Orbán-rendszert. Orbán szerintük nem 
egyszerűen a tőkés rendszer egy változatát 
építi, hanem valami olyasmit, ami a Rákosi-
rendszerhez hasonlít. Persze, ők is tudják, 
hogy ez elméleti nonszensz és gyakorlati 
baromság, de hát ennyi van nekik.

A maga módján ugyan, de mindenki 
ünnepelni fogja a rendszerváltás 
évfordulóját. Győztesnek, de legalább 
is a rendszerváltás nélkülözhetetlen 
tényezőinek kiáltják ki magukat. 
Szerintem jobban tennék, ha egyszerűen 
ennyit mondanának: megcselekedtük, 
amit elvárt tőlünk a nyugat, és amivel 
mi is jól jártunk. Az embereket pedig jól 
átvágtuk, mert ők húzták a rövidebbet.

THÜRMER GYULA
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HÉTBŐL-HÉT
  MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?
RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK

 

1. A magyar parlament nem tudta fi gyelembe venni az Európai Központi 
Bank véleményét az első devizahiteles mentőcsomag elfogadásakor, a 
módosító javaslatokat nem véleményezhette az EKB, ezért a kormány 
kötelezettséget szegett. Az euróövezeti jegybank emellett felrója, 
hogy a törvény visszamenőleges hatálya nincs összhangban az uniós 
irányelvekkel. Azt is javasolja, hogy a kormány készítsen vizsgálatot 
a törvény visszaható hatályának lehetséges következményeire, mert 
jelentős terhet jelenthet ez a bankszektor számára.

Munkáspárt: Micsoda meglepetés! Szegény bankszektort hirtelen 
az EKB is meg szeretné óvni a „bevételek kiesésétől”, magyarán 
mondva a jogtalanul eltett (lopott?) pénzek visszafi zetésétől. 
Értjük, ugye? A bankok lobbi-ereje nem alábecsülendő, nem tette 
azt az Orbán-kormány sem. Ezért fi zetjük mi a bankadót, ami 
ugye elvileg „nem átterhelhető” a lakosságra. Nagyon szépnek 
tűnik most az adósmentő csomag, aki profi tál belőle, örülni fog. 
Egyben azonban biztosak vagyunk: ennek még megfi zetjük az 
árát. 

2. Egy mozgáskorlátozott nénit és kisgyermekes családot tettek 
utcára ma a miskolci számozott utcákban - adta hírül a Roma 
Sajtóközpont. A városvezetés ezt a városrészt akarja felszámolni, 
hogy helyet csináljon a közeli stadion parkolójának. A miskolci 
városvezetés szerint a közbiztonság javítása, és a lakosok szociális 
helyzetének javítása érdekében felszámolnának több „gettót és 
nyomortelepet” a városban, köztük a számozott utcákat is.

Munkáspárt: Gonoszul fordított a logika. Ha az állam épített 
volna szociális bérlakásokat, ahová a nehéz sorsú emberek 
költözhetnének, a nyomortelepek felszámolása üdvözlendő 
tény lenne. De nem erről van szó! Lehet szépíteni, de Miskolc 
városvezetése deportálni akarja a „nem kívánatos” lakókat, a 
velük együtt járó problémákkal együtt. Nem megoldást keresnek, 
nem lehetőséget kínálnak, hanem szeparálnak. Ki tetszik, ki 
nem… A Munkáspárt programja egyértelmű: munkát, lakhatást, 
oktatást mindenkinek. Egyszer már sikerült.

3. Három egyetemen indul felnőtt juhászképzés nemsokára, jelentette 
be Jávor András, a Debreceni Egyetem (DE) rektorhelyettese a 
Farmer Expón. Szerinte az agrárágazatban jelenleg tudáshiány 
van, ez különösen igaz a juhtenyésztésre. 

Munkáspárt: Harminc évvel ezelőtt szívből gúnyolódtunk volna 
a felvetésen. Most azt kell mondanunk: rendben! A magyar 
mezőgazdaságot annyira tönkretették, hogy határozottan 
elképzelhető, szükség van erre a képzésre. Azért, ha lehet, ne 
menjünk vissza a viccbe, az öreg juhásznak ne kelljen megmutatnia 
a diplomás pásztornak, melyik a birka, melyik a puli…

4. Balog Zoltán, a kultúráért és a társadalmi felzárkózásért is felelős 
Emmi minisztere hétvégi, nagy botrányt kavart interjúja kapcsán – 
melyben azt állította „Magyarországról nem deportáltak romákat” 
– most elmondta: pontosabban is fogalmazhatott volna, de sietett.

Munkáspárt: Az a nagyon jó, hogy vezetőink mindig annyira sietnek. 
Mindig valami nagyon fontos dolguk van. Az, hogy közben 
semmit nem csinálnak, az meg már nem is lep meg senkit. Ettől 
függetlenül vérig sérteni egy meghurcolt nemzetiségi csoportot, 
végtelen arcátlanság, a tisztelet hiánya. S az sem mellőzendő, hogy 
a deportáltak között nem csak zsidók és romák, de nem csekély 
számban kommunisták is voltak. Róluk is érdemes megemlékezni! 

5. A Kratochvil Károly Honvéd Középiskola és Kollégium nevet 
viseli augusztustól a debreceni honvéd középiskola.

Munkáspárt: Száz magyarból vélhetően 99 nem tudja, hogy ki 
volt nemes szentkereszthegyi Kratochvill Károly. Az első 
világháborúban harcolt, de nem ezért vették most elő. Kratochvill 
1923-tól altábornagyként a budapesti Mária Terézia laktanyában 
elhelyezett Hadtörténelmi Múzeum igazgatója volt. A két 
világháború között a Trianon revízióját szorgalmazó mozgalom 
egyik vezéralakja. Helyeselhető, hogy a kormány az első 
világháború 100. évfordulóján igyekszik feleleveníteni emlékét? 
Igen. Helyeselhető az is, hogy egy katonai középiskolát magyar 
katonáról neveznek el. Nem helyeselhető ugyanakkor, hogy a 
kormány egy újabb lépést tesz a Horthy-rendszer rehabilitációja 
felé. Az Orbán-kormány valójában Horthy Miklósról nevezné 
el az iskolát, neki állítana szobrot, de ezt nem meri. Marad az 
„elfelejtett magyar”. És még valami: 2014-et írunk.

6. Benjamin Netanyahu izraeli miniszterelnök kijelentette, hogy 
Izrael teljes erővel folytatja a Gáza-övezetben folyó hadműveletet 
mindaddig, amíg vissza nem áll Izrael biztonsága.

Munkáspárt: Netanyahu izraeli miniszterelnök kijelentette, hogy 
Izrael teljes erővel folytatja a Gáza-övezetben folyó hadműveletet. 
Meddig? Nos, addig, amíg az izraeli kormány szerint Izrael 
nem lesz biztonságban. Az izraeli hadsereg eddig majd kétezer 
palesztint ölt meg, és 9500-at sebesített meg. Mindez történik, 
úgymond, Izrael biztonsága érdekében. Hány embert ölnek meg 
még az izraeli katonák?

7. A Semmelweis Egyetem mindent megtesz a Testnevelési és 
Sporttudományi kara átadásának zökkenőmentes lebonyolítása 
érdekében.

Munkáspárt: A Magyar Testnevelési Egyetem és a Semmelweis 
Orvostudományi Egyetem összevonása az első Orbán-kormány 
műve. Már akkor, 2000-ben is sokan mondták, hogy nem jó ötlet 
óriási egyetemeket csinálni. Az orvostudományt és a testnevelést 
még a Fidesz által kedvelt Horthy-rendszerben sem vonták össze. 
Szóval, lehetett volna már 2000-ben is tudni, hogy az ötlet nem fog 
beválni.  Ki tudja miért, a hiba helyrehozatalával a második Orbán-
kormány is várt. Lehet, hogy minden tettük csak harmadikra 
sikerül? Nem túl drága dolog Magyarországgal kísérletezni?
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MUNKÁSPÁRTI 
POLGÁRMESTERT MISKOLCON!

Bemutatta miskolci polgármesterjelöltjét, 
Kovács Istvánt és önkormányzati 
képviselőjelöltjeit a Munkáspárt csütör-
tökön, a Szinva teraszon megtar tott sajtó-
tájékoztatóján. Egyértel műen kijelen-
tet ték: a párt valós baloldali politikát 
akar, biztos lakhatást, munka helyet, 
megfi zethető közlekedést, oktatást és 
kultúrát mindenkinek.

Fülöp József Istvánné, a miskolci 
párt szervezet elnöke kiemelte: a 
Munkáspárt nem kíván összefogni az 
ál baloldali pártokkal, önállóan indul 
az önkormányzati választásokon. 
A Munkáspárt mind a 20 miskolci önkor-
mányzati választókerületben indít jelöltet. 
A Programban is kiemelt új, közösségi 
társadalom felépítését tűztük ki célul, 
értékteremtő munkahelyeket és biztos 
jövőt teremtenénk a miskolciaknak.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt 
országos elnöke elmondta, a munkásokat 
szeretnék képviselni a miskolci 
önkormányzatban is. Mint fogalmazott, 
a kormánypárt szeretné, de nem tudja, a 
szocialista és liberális pártok viszont nem 
is szeretnék, és nem is tudják képviselni 
őket. A Jobbik pedig csak a saját hatalmi 
pozícióival törődik.

A párt elnöke elmondta, a legfontosabb 
az, hogy az embereknek legyen hol 

lakniuk, ezért az első számú feladat az, 
hogy minél több önkormányzati lakás 
épüljön, amit az emberek meg tudnak 
fi zetni. Létre kell hozni egy rendkívüli 
helyzetközpontot is, ahová mindennapi 
problémáikkal – akár csőszereléssel 
kap csolat ban – fordulhatnának az 
emberek a nap 24 órájában. Megfi zethető 

közlekedést, oktatást és kultúrát kell 
biztosítani az embereknek! A Munkáspárt 
jelszava: az önkormányzatokat értünk, 
az önkormányzatokat velünk!

A polgármesterjelöltről szólva elmond-
ta, a párt úgy döntött, hogy a választáson 
Miskolcon a párt országos vezetőségének 
egyik tagját, Kovács Istvánt indítják. 
Miskolcnak sok olyan gondja van, amely-
nek megoldásához országos lobbizásra, 
országos politizálásra is szükség van. Ezért 
úgy gondoljuk, Kovács István országos 
politikában való részvétele nagy segítséget 
jelenthet a város gondjainak megértetésében, 
továbbításában – fogal mazott Thürmer 
Gyula. A párt kom penzációs listáját Fülöp 
József Istvánné fogja vezetni.

Kovács István rövid köszöntőjében 
egyebek mellett arról szólt, Miskolcon 
igazi, nagy fejlődés csak a szocializmus 
évei alatt valósult meg – ipari nagyvárossá 
nőtte ki magát, és tízezreknek biztosított 
munkahelyet. Hozzátette, szeretnénk 
munkát biztosítani az itt élőknek. 
Az  önkormányzatba kerülve mindent 
meg kívánunk tenni a kisemberekért, 
azokért a nehéz sorsúakért, akik nem 
tudnak megélni, devizahitel, kilakoltatás 
fenyegeti őket – zárta beszédét.
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HŐSÖKRE EMLÉKEZÜNK

EGY BORSODI FALU, AHOL NINCS RASSZIZMUS

|

CSEPELEN SEM 
FELEJTENEK

A fővárosi kerületekben is számos 
emlékmű őrzi az első világháború 
hőseinek és áldozatainak emlékét. 
Thürmer Gyula Csepelen tett 
látogatást a héten, ahol Kőszeginé 
Benedek Anna régióelnökkel és a párt 
aktivistáival együtt megkoszorúzta 
Homonnay Jenő szobrászművész 
alkotását, a Magyar feltámadás 
szobrát. A csepeli postával szemben 
lévő emlékmű előtt sok ember 
fordul meg, és sokan felfi gyeltek a 
munkáspárti rendezvényre.

– Új ötlet: miképp fogadták az emberek a Munkáspárt 
rendezvényeit?
– Meglepődtek, mivel a Munkáspárt nem a szokásos területén 
jelent meg. Ugyanakkor jó szívvel fogadták. Megértették a párt 
új üzenetét. A háború rossz célokért folyt, a Monarchia agresszor 
volt, de a katonaruhába öltöztetett parasztok és munkások 
túlnyomó többsége hősiesen küzdött. Ez az üzenet jól kifejezi azt, 
amit a történelemről mondunk. Történelmünk egységes egész, 
és abból nem lehet kidobni egyes részeket. Ráadásul akkor, 
amikor az első világháborús magyar katonákról beszélünk, a 

Tanácsköztársaságról is szólhatunk. Jogosan lehetünk büszkék 
a Tanácsköztársaság Vörös Hadseregére, amely a 20. században 
az egyetlen olyan erő volt, amely külső segítség nélkül képes 
volt magyar területeket visszaszerezni.
– Folytatódnak a megemlékezések? 
– Igen. Biztatjuk helyi szervezeteinket, hogy másutt is 
emlékezzenek meg. Ez segíti a tagságunk mozgósítását is, 
lehetőséget ad a helyi médiában való szereplésre. Jól illeszkedik 
ahhoz a munkához is, amelyet az önkormányzati választási 
kampányban végzünk.

Áprilisban Borsodbótán a baloldal – konkrétan 
a Munkáspárt – tönkreverte a Fideszt: ebben 
óriási szerepe lehetett Gulyás János munkáspárti 
polgármesternek is, aki emberemlékezet óta 
dolgozik a faluért. Sikeresen pályázik, etnikai 
ellentéteik sincsenek, sőt, itt még Hegedűs Zsuzsa 
csibéi is életben maradnak. De min múlik mindez? 
– értetlenkedik a baloldalinak aligha nevezhető 
Magyar Narancs cikke.  

Gulyás János évtizedek óta Borsodbóta 
polgármestere. Munkáspárti politikus, munkás-
párti ember. Az emberek becsülik, mert ő is becsüli 
az embereket, és értük dolgozik. Ebben a faluban 
nincs cigányozás, nincs faji megkülönböztetés. 
Így is lehet!

A Munkáspárt vezetése a közelmúltban döntött úgy, hogy szervezeteink megkoszorúzzák a helyi első világháborús 
emlékműveket. A párt elnökét, Thürmer Gyulát kérdeztük az első hét tapasztalatairól.
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EMLÉKEZÉS A KATONARUHÁBA 
BÚJTATOTT PARASZTEMBEREKRE

Az elmúlt héten folytatódtak a Munkáspárt első világháborús 
megemlékezései. Makón a párt helyi vezetői, Szabó Jenőné és 
Popa György fogadták a Munkáspárt elnökét. Nagy feltűnést 
keltett a Munkáspárt új büszkesége, a vörös színű kisbusz, 
amellyel a fővárosból és Jász-Nagykun-Szolnok megyéből 
érkeztek aktivisták. 

A koszorúzást, és a makói televízióval készült interjút 
követően az út Pitvarosra vezetett. A mintegy 1400 lakosú 
településen mindenki ismeri a Munkáspárt lelkes aktivistáját, 

Zahorecz Jánosnét. Margit a község 
postása. Áprilisban 17 fő szavazott 
a faluban a Munkáspártra, úgyhogy 
van itt mit keresnünk. A következő 
feladat, hogy legyen önálló pitvarosi 
alapszervezet.

Hódmezővásárhelyen van az egyik 
legszebb első világháborús emlékmű, 
Pásztor János huszárszobra. Az első 
világháború nehéz megpróbál tatá sokat, 
szenvedéseket és jelentős vérveszte-
ségeket okozott a vásárhelyiek nek. 1914-
1918 között a városból és környékéről 15 
ezer embert vittek el katonának. A város 
vezetői, Almási István polgármester és 
Kószó Péter alpolgármester elismerően 
szóltak arról, hogy a Munkáspárt 
megemlékezik az évfordulóról. 

A parlamenti úgynevezett baloldali 
pártok helyzetéről szólva Thürmer Gyula 
megállapította: a baloldal széthullása 
törvényszerű volt, hiszen elszakadtak 
saját bázisuktól és eszméiktől is. Az, aki 
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nem tudja, mi fáj a dolgozónak, vagy azt, 
hogyan él a munkanélküli, az nem is tudja 
az érdekeit képviselni. Aki a szolidaritást 
feladja, és csakis a pénz, a haszon vezérli 
a tetteit, az már nem baloldali. Bárki is 
vezeti ezeket az ál-baloldali pártokat, az 
nem válik igazi baloldalivá.

Ezek a pártok nem heverték ki korábbi 
vereségeiket, s bár elindulnak az őszi, 
önkormányzati választásokon, igazi 
programjuk nem lesz. 

Mi azt szeretnénk - tette hozzá -, hogy 
sokkal több szegény ember, több dolgozó 
boldogulhasson, legyen több munkahely, 
korrekt perspektíva. 

A következő állomás Szentes volt, 
a város belvárosában áll a háborús 
emlékmű. A munkáspárti koszorúzásra 
felfi gyelt a helyi média is. A szentesi 
televízió portréműsort készített Thürmer 
Gyulával, aki ugyan nem csongrádi 
születésű, de gyermekkorában sok 
időt töltött Csongrád városában, 
nagynénjénél.

|

Orosházán sokan összejöttek az első 
világháborús megemlékezésre. A párt helyi 
tagjai, támogatói, vagy csak egyszerűen az 
arra járó orosháziak. Gál Ferenc megyei elnök 
köszöntője után Thürmer Gyula szólt arról, 
hogy a Viharsarokból nagyon sok paraszt- és 
munkásembert vittek a Monarchia hadseregébe, 
és fájdalmasan sokan nem tértek vissza. 

A megyei megemlékezés következő állomása 
Békéscsaba volt. A párt vörös kisbuszán kis 
orosházi csapat is jött, élén Németh József KB-
taggal. Bánhegyi József, a párt békéscsabai 
vezetője kalauzolta a munkáspárti csapatot a 
megújult belvárosban. A környék katonáinak 
60 százalékát a 101. császári és királyi 
gyalogezredbe sorozták be, emlékezett a 
párt elnöke, és nem szabad engednünk, hogy 
emléküket elfelejtsék! A Tanácsköztársaság 
idején a 101-esekből szervezett 101. vörös ezred 
derekasan helytállt a románok és betolakodók 
elleni harcokban.

Gyulán, a belvárosban egy emléktábla őrzi az 
első világháborús hősök és áldozatok emlékét, 
Gyulaváriban pedig egy szép emlékmű. Nagy 
Sándor gyulai elnök emlékezett az évfordulóra, 
majd a párt elnöke mondott ünnepi beszédet.

A 101-ESEK EMLÉKÉRE
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              A SZÁZEGYESEK

Az első világháborúért Európa tőkés körei a felelősek. A magyar katonák hősiesen küzdöttek a háborúban. Elhitték, hogy 
királyuk és parancsnokaik nemes célokért áldozzák fel őket. A magyar uralkodó osztály azonban nem a hazát védte, hanem 
új területeket akart megszerezni. Nem a békét védelmezte, hanem a háborút használta saját céljainak elérésére. A katonák 
hősként haltak meg, rossz célokért. Sorozatunkban a háború igazi okait tárjuk fel, a hősökre és áldozatokra emlékezünk, a 
mai háborúk ellen emeljük fel szavunk.

A LA LA ÖVÉÖ SZÁÁROKROKBANBAN, TATÁÁR-HR- ÁGÓÁGÓ, 1, 11, 191691691916

A VIHARSAROK EZREDE

Az első világháború sok-sok magyar alakulata közül pillantsuk 
be most még egy ezred, a 101. császári és királyi gyalogezred 
történetébe. Az Alföld déli részének, a Viharsaroknak a fi ai 
harcoltak itt, magyar parasztemberek. Kivették részüket 
Magyarország védelmében az őszirózsás forradalom és a 
Tanácsköztársaság idején is.

1917-ben törvénybe foglalták, hogy a települések állítsanak méltó 
emléket elesett hőseiknek. A 101-es emlékmű az országban elsőként 
készült el. Az ezred hőseinek emlékére Belanka Mihály, 101-es 
tartalékos zászlós állíttatott emlékoszlopot a mai Szabadság téren.

A 101-es ezred az Osztrák-Magyar Monarchia szülöttje, 
1883-ban rendelték el felállítását. A katonák 80-90 százaléka 
mindig magyar volt. Állomáshelye Békéscsaba volt. A térségből 
besorozottak 60 százaléka ebbe az ezredbe került.

Az ezred első parancsnoka Ogrodovitz Ödön ezredes volt. Az 
első világháború első időszakában Konrad Grallert ezredes volt 
a parancsnok.

Az alakulat egy része a békéscsabai Nagy Sándor laktanyában 
kapott helyet. Helyén ma az Andrássy Gyula Gimnázium áll. Az 
ezred az egyenruhán citromsárga parolit hordott, a 101-es számmal.

SZERBIÁTÓL OLASZORSZÁGIG

Az első világháború idején előbb a szerb fronton vetették 
be, de mielőtt áteshettek volna a tűzkeresztségen, már át 
is szállították őket az orosz frontra, Galíciába. Rohatyn 
elfoglalásával, majd a Lupkow irányában végrehajtott sikeres 
előretöréssel kezdődött az ezred háborús története. Az ezred 
részt vett Premysl felmentésében is. 1916-ban következett az 
olasz front, majd 1917-ben Erdélybe vezényelték az ezredet a 
románok elleni harcra. A gyalogezred tagjai közül mintegy 
ötezren hősi halált haltak, ötszáz békéscsabai katona is a 
csatamezőkön lelte halálát. 

1918 őszén megszűnt az Osztrák-Magyar Monarchia. 
A Károlyi-kormány utasította a külföldön harcoló egységeket, 
hogy mindent hátrahagyva térjenek haza. A 101-es ezred 
1918. november 16-án érkezett Békéscsabára, a katonákat itt 
szerelték le.

1918. november 13-án a forradalmi kormány megkötötte 
Franchet d’Espéray tábornokkal a belgrádi fegyverszüneti 
szerződést, amelynek értelmében Magyarország a belső rend és 
közbiztonság fenntartására a csendőrségen és rendőrségen kívül 
csak hat gyalog és két lovas hadosztályt tarthatott fenn, többi 

, 32. SZÁM
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fegyveres erejét pedig le kellett szerelnie. A magyar kormány 
azonnal megkezdte az új hadsereg szervezését. A toborzás 
természetesen a frontról hazatértek között folyt. A 101-es ezred 
tisztjei és katonái közül sokan vállalták a szolgálatot, különösen, 
mikor híre ment, hogy a románok fenyegetik az országot.

A TANÁCSKÖZTÁRSASÁG, A MAGYAR FÖLD 
VÉDELMÉBEN

1919. március 21-én kikiáltották a Tanácsköztársaságot. 
A tanácskormány döntött arról, hogy „haladéktalanul felállítják 
a proletárság osztályhadseregét, amely a fegyvert teljesen 
kiveszi a polgárság kezéből és a proletárság uralmának 
biztosítására és az antant imperializmusa ellen a legteljesebb 
és legbensőbb fegyveres és szellemi szövetséget kötik az 
oroszországi szovjetkormánnyal”.

A Tanácsköztársaság egy mintegy 55 ezer fős, vegyes 
harcértékű hadsereget örökölt a polgári kormánytól. A 
hadsereget Vörös Hadseregnek nevezték át, és megkezdődött 
a munkásezredek szervezése. A Vörös Hadsereg vezetői 
megértették a hagyományok és a nemzeti kötődés fontosságát, 
így az ezredek egy részét a korábbi hadrendi számmal, de más 
belső tartalommal állították fel. Így került sor a már említett 
budapesti 32. vörös ezred felállítására, és ily módon szerveződött 
meg a Vörös Hadsereg 101. ezrede is.

Március 24-én megjelent a Vörös Hadsereg szervezésére 
vonatkozó rendelet. Békéscsabán Andrássy Gyula - pesti 
munkásból lett - városparancsnok felhívással fordult a város 
dolgozóihoz: „Minden becsületes és megbízható szervezett 
munkás jelentkezzen az új forradalmi hadseregbe”. Szabó 
Ferenc e tárgyról írt tanulmányában megállapítja, hogy néhány 
nap alatt 1000 csabai munkás jelentkezett a Vörös Hadseregbe.

„Eltűnik az aranysujtás és a kardbojt. A forradalmi 
kormányzótanács teljhatalmú csabai politikai meghatalmazottja 
elrendeli, hogy a tisztek tartoznak levenni az aranysujtást és a 
bajonettről az aranybojtot. Ezzel a régi katonai cafrangok utolsó 
maradványa is a múlt emlékévé válik.” - írta egy helyi lap az új 
ezredszellemről.

Ekkor azonban történt valami. Az akkori eseményekről egy 
szemtanú így írt: „A proletárdiktatúra negyedik napján, 1919. 
március 25-én hajnalban az evangélikus kistemplom tornyából 
szokatlan harangkongatás riasztotta fel az alvó lakosságot. 
Ugyanakkor hosszasan és vészjóslóan búgott a városi 
villanytelep szirénája, ami a vörös őrség riadója volt.” Délről 

a francia csapatok támadást indítottak Békéscsaba irányába. 
A franciák megállítására a szervezés alatt álló 101. vörös ezred 
katonái indultak Wagner Gyula százados parancsnoksága alatt. 
A franciákat sikerült megállítani, sőt foglyokat is ejtettek.

A korabeli sajtó így számolt be az eseményről: „A városban 
e nap délelőttjén éppen népgyűlést tartottak, s déltájban Czibor 
István direktor a városháza erkélyéről tudatta a nagyszámú 
hallgatósággal a franciákon aratott győzelmet, a foglyok számát 
és a hadizsákmány értékét. Befejező szavai ezek voltak: »Így 
sújtja le a proletárdiktatúra vasökle és ellenállhatatlan ereje 
azokat, akik ellene mernek lázadni.« Ilyen győzelem nyitotta 
meg Békéscsabán a proletárdiktatúrát, amely városunkban 36 
napig tartott. Igaz, az első sikert szertefoszlatták a Budapestről 
és Szegedről érkező parancsok, amelyeknek értelmében a 
lefegyverzett franciáknak másnap vissza kellett adniok a 
fegyvereiket.”

Budapesten óriási plakátok hirdették, hogy „Veszélyben a 
forradalom!”, „Be a vörös hadseregbe!”, „Védd meg a proletárok 
hatalmát! Állj be a vörös hadseregbe még ma!”, „Proletárok 
védjétek meg a Tanácsköztársaságot!”, „Fegyverbe!”.

A régi egységek újjászervezése és az új alakulatok létrehozása 
párját ritkító gyorsasággal történt. Míg május 6-án 89 zászlóalj 
állt rendelkezésre, addig tíz nap múlva a kiadott hadrend szerint 
már 38 gyalogezred, 113 gyalogzászlóalj, 84 géppuskás század, 
14 ágyús üteg, 2 hegyi ágyús üteg, 20 tarackos üteg, 3 nehéz 
üteg, 8 lovasszázad, továbbá a Duna-őrség 12 hajóegysége és 1 
repülőszázada, 8 repülőszázad és 16 műszaki század tartozott a 
Vörös Hadsereg állományába. Összesen 51 586 db puska, 682 
db géppuska, 870 lovas, 63 ágyú, 5 hegyi ágyú, 81 tarack, 6 
nehéz ágyú, 37 repülőgép állt rendelkezésre.

A hadsereg gyalogsága ez idő szerint több mint kétharmad 
részben (17 ezred 55 zászlóaljjal és egy önálló zászlóalj) 
toborzott sorgyalogságból és majdnem egy harmadrészben 
(öt ezred 16 zászlóaljjal és kilenc önálló zászlóalj) gyári 
munkásalakulatokból állott.

A 101. vörös ezred részt vett az északi hadjáratban, ahol sok 
katona tűnt ki hősiességével. A Tanácsköztársaság elfojtása 
egyben a 101. ezred történetének végét is jelentette. 

A mi dolgunk, hogy emléküket megőrizzük a jövő 
nemzedékeinek.

101010101. E. EEZREZRZREED, D IIIIIII ZÁZÁZÁSZLSZLSZLÓALÓALA JJ, 19144

101. EEMLEM KMŰ AVATÁSA, 1923
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MEDDIG HAGYJUK?
A MULTIK A KORMÁNY JÓVÁHAGYÁSÁVAL 

RÚGJÁK KI AZ EMBEREKET
Az Orbán-kormány munka alapú 
államot hirdet, miközben a multikat 
euró-milliókkal tömi, és nem tesz 
semmit az ellen, hogy emberek ezreit 
tegyék utcára. A szépen hangzó 
stratégiai megállapodások semmit sem 
érnek, csak a külföldi tőke érdekeit 
szolgálják. 

„JELENLEG 3-4 MILLIÓ EMBERNEK KILÁTÁSTALAN 
A HELYZETE MAGYARORSZÁGON. A MUNKÁSPÁRT 

AZT VÁRJA A KORMÁNYTÓL, HOGY TEGYEN 
MEG MINDENT AZÉRT, HOGY AZ EU-TAGSÁGNAK 
TÖBB LEGYEN A NYERTESE, MINT A VESZTESE. 

AZ EU-PÉNZEK A MAGYAR MEZŐGAZDASÁG 
FEJLESZTÉSÉT, MUNKAHELYEK TEREMTÉSÉT 
SZOLGÁLJÁK. AZ EU-PÉNZEKET HASZNÁLJÁK 

ARRA, HOGY AZ OKTATÁS VISSZANYERJE KORÁBBI 
SZÍNVONALÁT, ÉS HOZZÁFÉRHETŐ LEGYEN 

MINDENKINEK. AZ EU-PÉNZEKET FORDÍTSÁK 
A MAGYAR EGÉSZSÉGÜGY SZÍNVONALÁNAK 
EMELÉSÉRE, AZ INGYENES EGÉSZSÉGÜGYI 

ELLÁTÁS VISSZAÁLLÍTÁSÁRA, AZ EGÉSZSÉGÜGYI 
DOLGOZÓK BÉRÉNEK LÉNYEGES EMELÉSÉRE.”

A Hankook Tire Magyarország Kft.-nél 
tapasztalt munkáltatói jogtalanságok ellen 
tiltakozott több, országos szakszervezeti 
tömörülés hétfőn, a gumigyártó cég 
rácalmási telephelye előtt. A demonstráción 
250-300 tüntető előtt Székely Tamás, a 
Magyar Vegyipari, Energiaipari és Rokon 
Szakmákban Dolgozók Szakszervezeti 
Szövetsége (VDSZ) elnöke hangsúlyozta: 
a megmozdulás nem csak a VDSZ-hez 
tartozó Dunaújvárosi Gumigyártók 
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A rezsicsökkentés miatt bocsátanak el munkatársakat a gázszolgáltató 
cégek – állítja a legnagyobb gázipari szakszervezet. A VDSZ szerint 
még ebben az évben több mint félezer ember veszíti el az állását a 
rezsicsökkentési miatt. Van viszont olyan cég is, aki telephelyeket zár be, 
aminek az lehet a következménye, hogy később tudnak kiérni egy esetleges 
gázömléshez. Idén májusban a Kéményseprők Ipartestülete is bejelentette, 
hogy hét megyében nem tudják elvégezni a munkájukat júliustól. Továbbá 
a hulladékgazdálkodó vállalkozások is bejelentették, hogy megszűnhet a 
szelektív hulladékgyűjtés.

ÉLETVESZÉLYES 
MEGTAKARÍTÁS

Szakszervezete vezetőjéről szól, akit 
jogtalanul, mondvacsinált okok alapján 
rendkívüli felmondással kirúgtak, hanem 
minden magyar munkavállalóról. Székely 
jelezte, hogy átadtak a cég vezetésének 
egy hosszabb távú tárgyalási tervet, 
amellyel céljuk a „béke és a nyugalom 
megteremtése”. Hozzátette: javaslatot tettek 
egy tárgyalási koncepcióra, és felajánlották 
a vezetőségnek, jelentsék be együtt az 
egyeztetések megkezdését a szakszervezeti 
és munkavállalói jogok betartásáról, a 
törvénytelenségek megszüntetéséről, 
az érdekvédelmi munka feltételeinek 
megteremtéséről. 

„Nem jött ki senki, hogy a Hankook 
itt és most, a nyilvánosság előtt 
elkötelezze magát az együttműködésre” 
– fogalmazott, miután a multi képviselői 
semmibe vették. 

A magyar szakszervezeti mozgalom 
nagy bajban van. A nagytőke azt csinál 
vele, amit akar. Most a szakszervezeti 
vezetést rúgták ki a Hankooktól, 
tegnap másért más okkal, és holnap 
megint másért megint más okkal. Egy 
biztos: a rendszerváltás újabb bűnét 

láthatjuk. A Munkáspárt mindig is 
szolidáris volt, és most is mindenben 
támogatja a dolgozók érdekeiért küzdő 
szakszervezeteket.

Mindez persze nem az első eset. 
A Magyar Telekomnál mintegy 8 

ezren dolgoznak, ebből tervez 1700-at 

elbocsátani a cég, azaz a teljes létszám 
több mint 21 százalékát. 

A Microsoft pedig bezárja a Nokia 
komáromi gyárát, amely mintegy 
1800 munkavállalót foglalkoztat 
jelenleg. A multi jólelkű: „Felelős 
vállalat lévén minden tőlünk telhetőt 
megteszünk, hogy a terv által érintett 
munkatársak számára támogatást és 
tanácsokat adjunk az új lehetőségek 
felkutatásához”. Sőt, megjegyzik azt is, 
hogy a Microsoft továbbra is elkötelezett 
marad Magyarország iránt. „Továbbra 
is folytatjuk az ország társadalmát és 
gazdaságát érintő beruházásainkat” - 
írja a cég, amellyel a magyar kormány 
stratégiai megállapodást kötött.

A „stratégia partner” kifejezés lassan 
már szállóigévé válik. Mindig a multik, 
melyek valamit – elvileg – teremtenek, 
aztán, ha learatták, amit cserébe kaptak, 
továbbállnak. Nincs pontos információ, 
hogy „mennyiért egészen”, csak az 
elköltött milliárdok, a látszat-projektek, 
majd a munkanélküliek maradnak. 
A stratégiai partner hosszú távon tervez. 
Velünk. A fent említettek a szerződés 
lejártával lelépnek. Jogos a kérdés: 
stratégia? Partner? Miért is? 
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